Formandens beretning for Aviator 2008

2008 var året hvor vi begyndte at tilpasse vores flyflåde efter det antal medlemmer og den aktivitet vi havde. Siden sidste generalforsamling har vi solgt en SF34, OY-XMC og en LS4b, OY-XTF. Vores KZVII er ligeledes ved at blive afhændet til STRUT Nord, LS6’eren,  mofa’en og en junior er sat til salg. Så man kan roligt sige at flåden er ved at blive trimmet. Eneste tilgang i 2009 forventes at være et stk. LS10-T, som forventes leveret her i foråret.
Aktiviteten var ikke så høj i 2008. Vi fløj 311 timer på de 4 tosædede fly, og 340 på 7 ensædede fly. I gennemsnit ca. 78 timer pr. tosædet, og 49 timer pr. ensædet fly.
På uddannelsessiden har vi holdt kursus i S-teori sammen med Aalborg Aerosport og en enkelt HI har været på FI kursus.
Vores statistik på den flyvesikkerhedsmæssige side fik et knæk, da vi i året havde 2 havarier, begge gange vores skole fly, junioren OY-XSN. Heldigvis uden nogen personskader. Hændelserne må minde os om altid at vægte flysik højt. Vi skulle gerne om nogle år igen ligge i bunden af DSvU’s statistik over uheld.
Vi rykkede i 2008 ned i Termikligaens 3. division. Der var kun 6 piloter fra Aviator som indrapporterede opgaver, så det gav jo ikke mange point. Her er et klart forbedringsområde til 2009, da klubben jo råder over mange dygtige piloter. Men for at score point, skal vi sørge for at få vores flyvninger indberettet til Termikligaen.
I foråret 2008 havde vi et seminar for alle klubbens medlemmer hvor vi arbejdede med mange aspekter i klubben. Et af de større tiltag som udsprang af denne dag, var en medlemsundersøgelse som forsøgte at afdække et bredt spektrum omkring medlemmernes forhold til klubben. Deres forventninger til hinanden, klublivet, flyflåden og økonomien. 

Resultatet af denne undersøgelse blev fremlagt for medlemmerne i efteråret, og som et konkret resultat heraf, er et forslag til ændret kontingentstruktur sat på generalforsamlingen i år.

Nørholmsvej. Vi blev i foråret sagt op med meget kort varsel fra Nørholmsvej. Faktisk havde kommunen sendt et varsel næsten et år forinden, men de havde desværre sendt det til en person som var formand i det forrige årtusinde, og som ikke mere boede i landet. Så med få ugers varsel måtte vi rykke til Tofthøjvej, som var det eneste kommunen kunne tilbyde. 

VI har nu været på Tofthøjvej i et år, og det ser ud til vi ikke har haft meget brug for lokalet. Det er mindre end Nørholmsvej, og har nok ikke været så attraktivt da køreturen er blevet længere. 

Jeg har talt med kommunen om hvad der vil ske hvis Aviator opsiger lejemålet af Tofthøjvej. Kan vi så forvente senere at få stillet et lokale til rådighed hvis behovet viser sig? Og det har Aalborg kommune svaret positivt på. De er forpligtet til iht. loven at hjælpe os med sådanne lokaler. De vil selvfølgelig ikke garantere at de med dags varsel kan stampet et egnet lokale op af jorden, men når vi melder os igen, vil de starte søgningen. Så vi kan godt sige Tofthøjvej op og rykke al vedligehold til EKVH. Det vil spare os 20.000 om året alene i leje, plus en del penge på ikke at skulle have dobbelt af værktøj, eller en del ærgrelse over at det værktøj man skal bruge, altid ligger på det andet værksted. Og så må vi ikke glemme at fremover skal vores værksted(er) jo være EASA godkendte. De skal have en højere standard end vi har kendt hidtil, og der skal være mere styr på tingene. Og med de krav, er det en god ide at vi kun har ét værksted at holde styr på. Bestyrelsen vil derfor foreslå at vi opsiger lejemålet på Toftholmvej.

Om Jordmateriel har C.O.C berettet: 

Så er jordmatriel klar til sæsonstart. 

Spillet har fået en stor tur i år med skiftning af pakninger i wirestyr som Alf har forstået. Den gamle pakning er skiftet til en ny med O-ring, så den skulle holde bedre tæt. Wirestyr ved forende har fået nye lejer og smurt op af Thomas, Mølbak og jeg selv, da de var ved og være en del sløve. Kronespidshjul i bagtøj har været ved Linneman, som har justeret det op og skiftet en pakdåse der var utæt.

Wirehenter har Thomas lavet service på med rensning af bremser og hvad der hører til dette. 

Golfvogne og David Brown er lavet alm. vedligehold på og har fået nogle nye pakninger så de ikke skulle dryppe. Der skal dog på David Brown skiftets en fuel hane da den er utæt og ikke lige har været til og finde.

Vores gamle havetraktor er ikke klar endnu da vi skal have nogle nye remme samt der skal laves noget svejsning på den. Men den bliver klar i løbet af foråret.

Lidt info om olie. Der er kommet en olie reol hvor der kan findes olie til spilmotor i 4 liter dunke af mærket shell. Olie til spilgearkasse er på nye 1 liters dunke som hedder Shell Donax TX. Olie til David Brown er i en Shell Rimola 20 liters dunk. Hvis man er i tvivl så spørg Thomas, Mølbak eller undertegnet.

Der skal lyde en stor tak til Alf, Linnemann, Mølbak og spec. Thomas som altid har været klar til og give den gas i værkstedet. Thomas skal vi dog alle lige hjælpe med og tage kaffekoppen ud af hånden og sende ham ud på startfeltet og ned i en flyver da han ellers ikke får fløjet. :-)

Håber vi alle får en god lang sæson med masser flyvning.

Christian O'Brien
Fremtiden

Hvis jeg skal skue ind i fremtiden, fornemmer jeg der er to fokusplatforme der kan komme til at påvirke klubbens udvikling. Der er medlemmer som har økonomien som det væsentligste parameter, og for hvem det er vigtigt at få fastsat det rigtige kontingent. Klubbens indretning, flyflådens sammensæt ol. tilpasses herefter. Som den anden yderpol ser jeg de medlemmer der fokuserer mest på flyvning. For disse medlemmer er det vigtigt at sætte mål for flyveoplevelser og niveau af flyflåden. Økonomien er underordnet og må tilpasse sig ambitionsniveauet. Man kan populært kalde disse fraktioner for ”revisorer” og ”piloter”
”Revisoren” vil have veldokumenterede regnskaber og langtidsbudgettering. Fokus er på prisen. Hvad må det koste? Herefter tilpasser vi flyflåden og aktiviteten til økonomien. Pilotens fokus er flyvning. piloten definerer sit niveau for fly og materiel, drevet af vision om flyvning. Det ønskede niveau dikterer økonomien. Prisen er underordnet. Begge synspunkter er repræsenteret i klubben, i forskellige former og grader. Og jeg ser begge retninger som lige legale. 
Men hvorledes ønsker vi at klubben skal udvikle sig, og hvem kommer til at forme klubben?
Det begynder at stå tydeligere og tydeligere for mig, at vi ikke snart ikke mere har grundlaget for en KLUB som baserer sig på en meget høj grad af frivilligt arbejde.  For det første bliver tiden mere knap. Dette er i virkeligheden udtryk for, at velstanden i samfundet – trods midlertidige tilbageslag – fortsat er stigende. Det indebærer at folk – og vore medlemmer – relativt har mindre tid til rådighed, men til gengæld flere penge at spendere.
For os kommer det til at betyde, at vi i stedet for at vælge den billigste løsning, som forudsætter en meget stor medlemsindsats, skal vælge mere i retning af en nøgleklar og vedligeholdelsesfri løsning, som godt må koste lidt mere. Vi skal selvfølgelig ikke overgå til fråds – men det kommer til at indebære en omvæltning i forhold til den måde vi som jyder instinktiv reagerer.  

For det andet kommer ”Kennedys solidaritet” – spørg ikke hvad din klub kan gøre for dig, men om hvad du kan gøre for din klub – under pres. Hvor en forening traditionelt har været set som et fællesskab, må vi forholde os til, at medlemmerne i stigende grad vil have en nyttebetonet forhold til foreningen – og melder sig ud, når forholdet ikke længere giver overskud. Vi kommer – uanset om vi kan li’ det eller ej – til at lave flere kontraktordninger som f.eks en spilvagtordning. Vi kommer til meget direkte at formulere, hvad vi forventer fra det enkelte medlems side og hvad han kan forvente til gengæld på flere og flere områder. Rygraden af ”old school” medlemmer i klubben er ved at være slidt op, så vi skal sikre at nye kræfter kommer til.
Hvis vi ser på det foreslåede nye kontingentsystem, har jeg en fornemmelse af at det f.eks kan favorisere netop medlemmer som ikke har tid til at komme så meget i klubben, og hermed formodentligt heller ikke kommer til at lægge den traditionelle arbejdsindsats. Her vil det være vigtig at vi meget klart aftaler med hinanden, hvordan alle er forpligtiget til at hjælpe til i klubben.
Da jeg tror ikke på vi kan skabe en bæredygtig klub ved at tiltrække og fastholde medlemmer der kun kan afse få ressourcer, er det nødvendigt at der ved klare aftaler sikres at disse kommer til at yde en indsats i klubbens drift.
Hvilken retning skal klubben udvikle sig i for at kunne fortsætte med at skabe unikke oplevelser for sine medlemmer? 
Jeg hører at nogle medlemmer føler de ikke får nok for pengene i klubben. Særlig ikke hvis kontingentet skal sættes op. Som jeg ser det er problemet egentlig ikke om prisen er for høj eller for lav, men at forholdet mellem det du har ydet (både økonomisk og arbejdsmæssigt) står mål med det du får tilbage. Hvis vægtskålen er for let i oplevelsessiden kommer utilfredsheden. Så kan vi jo vælge revisor tilgangen: Fokuser på økonomien- slank klubben- spar ind til benet, så balancen mellem indsats og oplevelse bliver bedre. Problem er at der efter denne strategi bliver mindre i begge skåle. Altså også mindre oplevelse.

Man kunne også prøve pilotmetoden: skab flere oplevelser- øg aktiviteten- få en kanongod stemning op og stå, så der altid er gang i den. Så vi om 2 år igen er i Termikligaens 1. Division! 
Jeg vil vove den påstand at vi vil være i stand til at fordoble værdien af oplevelser uden det koster en krone. Vi skal blive bedre til at arbejde sammen, og især bedre til at fokusere på det vi i bund og grund er her for= FLYVNING.
At genskabe balancen ved besparelser på driften er svært, da vi allerede er meget bevidste om hver krone vi bruger. At genskabe balancen ved at sælge fly og bruge pengene på lave kontingenter er uansvarligt overfor vores efterfølgere. 

Personligt bekender jeg mig helt klart til pilot retningen. Vi har et af de bedste udgangspunkter i Danmark. En god plads som kommunen driver for os. En god og tidssvarende flyflåde, og snart også et næsten nyt spil. Alle forudsætningerne er til stede. Vi skal arbejde med at hjælpe hinanden til de gode oplevelser. Jeg tror vi med tiden får den bedste klub ved fremover at fokuserer mest på flyvningen. Vores debatter på generalforsamlinger, omkring kaffebordet og hvor vi ellers nyder fællesskabet ved vores sport, bør dreje sig 90% om flyvning, og 10% om økonomi. Vi skal have større fokus på de oplevelser der udspringer af svæveflyvning, og mindre på hvor billigt vi kan gøre det. Selvfølgelig skal vi være meget bevidste om hvordan vi bruger vores penge, men det skal ikke være vores ledestjerne.
Min frygt er at for mange revisor beslutninger fører til at vi for alvor begynder at frådse arvesølvet op i kunstigt lave kontingenter og for få investeringer i moderne fly og tidsvarende materiel. Vi vil vel nødigt have at Aviator skal ende som en billig underafdeling af DASK. 
Så frem for at spilde tiden med at kævles over hvad vi syntes der ikke fungerer, og hvad ”nogen”, ”man” og alle de andre burde gøre, er min helt klare opfordring at vi løfter blikket mod den himmel der giver os denne herlige sport, og fremover møder hinanden i en værdiskabende debat hvor vi fokuserer på hvad vi gerne vil have, og hvad vi kan gøres bedre i vores klub! 
Johan Frey, Formand og Pilot. 
Problemet er ikke pengene, men tiden til at bruge dem på flyvning (
