Beretning 2007

2007 har på mange måder været et omskifteligt år for Aviator: Vi har foretaget store investeringer i spil og nye fly samtidig med at vi her tilrettelagt skolingen på en anden måde end hidtil.

Økonomi

Det blev Mogens' første år som kasserer, og det blev et år med store omvæltninger i regnskabet, da det ved generalforsamlingen i 2007 blev vedtaget at ændre regnskabsprincipperne til det Frank Sandeløv havde beskrevet i hans forslag. Forslaget skulle sørge for at adskille drift og investeringer yderligere, hvilket skulle give et klarere billede af økonomien.

Året startede med en statusopgørelse af klubbens aktiver, pånær flyflåden. Disse opgørelser er skyld i halvdelen af det store overskud på ca. 561.000. Desværre gav driften underskud, men knap så meget som budgetteret. Driftsunderskuddet endte på ca. 185.000, selv om salget af DG-300 gav et lille overskud.

Grundene til det store driftsunderskud er mange, men det dalende medlemstal slår igennem på lange poster i regnskabet, samtidigt med at O-619 har kostet mange penge.

Men regnskabet er nu kørt i stilling til at give et retvisende og sammenligneligt resultat, år for år.

Regnskabet viser først og fremmest at vi i disse år reelt tærer på formuen. Der bliver ikke genereret overskud til at vedligeholde flyflåde, bygninger og alle de andre aktiver vi er i besiddelse af. I forbindelse med dette års generalforsamling har der været udført et større analysearbejde for eventuelt at identificere steder hvor økonomien kan forbedres. Det viser sig at der reelt kun er ganske få steder hvor der kan hentes lidt og under alle omstændigheder må det konstateres at det ikke er muligt at vedligeholde vore aktiver på det nuværende niveau med det nuværende medlemstal. Det vil kræve en urealistisk høj kontingentstigning.

Der er derfor kun reelt 2 muligheder: enten at øge medlemstallet eller acceptere at vi ikke kan vedligeholde faciliteterne på det nuværende niveau. Den sidste mulighed er reelt ikke så slem som den lyder. I praksis vil dette blot sige at vi fremover enten skal have færre fly eller acceptere at flyene bliver ældre end tilfældet er nu inden de bliver skiftet ud. Vi skal altså ikke nødvendigvis ud at sælge fly her og nu men der bliver længere mellem nye fly end tilfældet har været hidtil. Sammenlignet med andre danske svæveflyveklubber har vi dog en meget fin standard for flyflåden, så selv om udskiftningstakten skulle gå ned fremover vil vi stadig kunne bibeholde en attraktiv og moderne flåde. Alternativt kan vi satse på at øge medlemstallet. Som nævnt tidligere vil dette kræve at flere melder sig som instruktører. Med 15 potentielle medlemmer på venteliste og ingen instruktører til at varetage skolingen er det uholdbart at der ikke er flere instruktører til rådighed.

Flyhandler

På den ekstraordinære generalforsamling i efteråret 2007 blev det beslutte at gennemføre ret omfattende flyhandler: KZ-VII og MOFA erstattes af en Super Dimona samtidig med at vi holder fast i den efterhånden meget gamle beslutning om at skifte LS-6 ud med LS-10 Turbo. Det allermest glædelige ved denne beslutning var vel den meget store og næsten entydige opbakning til planen, selv om dens gennemførelse betyder at klubben for første gang i mange år stifter gæld. Det skal dog bemærkes at gælden ”kun” svarer til ca. ½-delen af prisen for et enkelt nyt fly, så det burde være muligt at afdrage gælden over en kort årrække.

Skoling

Vi er i 2007 begyndt at anvende FTST – Fast Track Soaring Training. Dette princip stammer oprindeligt fra Holland, men er ved at blive introduceret til flere og flere klubber i Danmark. Metoden går i sin enkelthed ud på at eleven inden skoling på spilstart modtager 6 lektioner med i alt 5 timers skoling på motorsvævefly. Dette for at sikre at eleven opnår de basale færdigheder for at kunne styre et fly inden spilstartskolingen. Problemet der derved elimineres er at nye elever i tilfælde af manglende termik kun får ganske få minutters ”pindtid” for hver flyvetur. Hvis en elev f.eks. flyver 6 5-minutters starter i løbet af en dag på pladsen giver dette i reglen kun ca. 15 minutters effektiv pindtid mens resten af tiden bruges til at hente wirer, køre spil, skubbe fly tilbage, føre dagkort etc. etc. 

Ordningen har vist sig at være en succes, men vi er undervejs stødt ind i et ganske alvorligt problem: instruktørmangel. Vi har i Aviator kun 4 TMG-instruktører der må undervise eleverne på TMG, og hvis dette ikke ændrer sig inden for den nærmeste fremtid vil instruktører blive den afgørende flaskehals for hvor mange elever vi kan tage ind i klubben. Allerede nu har vi mange potentielle medlemmer på venteliste, og de første er allerede begyndt at falde fra. Ærgerligt i en situation hvor vi rent faktisk gerne vil være flere medlemmer.
Spil.

Renovering af Borup-spillet har også i 2007 væren igennem en turbulent periode, men det ser nu ud til at tingene er ved at falde på plads.

75 % af komponenterne til motorinstallationen er på plads. Motoren er klar til at montere på ramme, og de sidste komponenter der mangler i øjeblikket er nye kølere og slanger. Motoren bliver udstyret med 2 stk. motorvarmere, således at motoren er driftsvarm inden spillet startes. Vandpumpen er udskiftet fra den tvungen trukne til el-drevet, således at kølingen af motoren sikres også i tomgang lige efter et optræk.

Selve rammen til spillet sandblæses hos Bladt Industries sidst i februar måned. Det opvarmes derefter i en malekabine og påføres en svejsbar primer. Sandlæsningen af spillet foretages til en yderst attraktiv pris. Der bliver tale om at flyve nogle gæstestarter til dem.

Den oprindelige plan omkring opbygningen af spillet var, at det skulle foregå et nyopført maskinværksted i Vodskov. Denne mulighed er desværre ikke længere til stede.

Opbygningen deles derfor i to dele. Første del er opbygning og tilretning af selve spil-rammen. Dette kommer til at foregå hos Ørum-smeden, der har den meget spil-kyndige Clayson som medarbejder. Rammen modificeres til vejecellemontage for trækmåling i wiren, og der laves nye motorskærme. Der monteres aksel, stjert og
støtteben til at fastholde spillet. Inddækning omkring tromler valses og monteres.

Opbygningen af motorinstallation starter på Nørholmsvej sidst i februar og er på plads sidst i marts.

Derefter foretages den sidste genopbygning og montage i den nye værkstedshangar. Der bliver tale om montering af motor, tanke, ledningsinstallation, installationer i styrehus, pneumatik samt wirestyr og tromlebremser.

Svævenyt

Også i 2007 udkom klubbladet Svævenyt i 6 eksemplarer. Bladet er en vigtig del af klubbens kommunikation til medlemmerne – både de aktive men også i høj grad de passive. Bladet er i høj grad med til at fastholde passive medlemmers tilknytning til klubben og reelt er det jo også det eneste de får for deres passive kontingent. Atter i år har det været muligt at få bladet trykt gratis, så reelt koster bladet ikke noget for klubben idet annoncer betaler for portoomkostninger. Lægger man så oveni at det er med til at holde på de passive medlemmer har bladet reelt givet overskud for klubben i 2007. Lige nu er vi på udkig efter en ny redaktør idet Corna’s 2-årige aftale udløb ved årsskiftet og der derfor skal findes en afløser for de næste 2 år.

Udover klubbladet er der jævnligt blevet udsendt nyheder via e-mail. Dette er blevet godt modtaget af medlemmerne og da de fleste råder over en e-mail konto er der kun 2 medlemmer der endnu ikke modtager disse nyhedsbreve. 

Flyvning

I 2007 har Aviator atter været godt repræsenteret ved konkurrencer både i Danmark og internationalt. Piloter fra klubben har deltaget i Pribina Cup i Slovakiet, Junior-VM i Italien med 2 piloter samt EM i Pochiunai, Litauen. Det flotteste resultat fra disse konkurrencer må være Tommy’s 10. plads ved junior VM – et resultat der tegner lovende for fremtiden. Desuden har vi haft deltagere til både Jysk-Fynsk, DM standardklasse, SunAir Cup, junior-DM samt DIKO. Det beviser at der er stor interesse for konkurrenceflyvning i klubben og at vi er i stand til at udvikle piloter der kan klare sig ganske flot både nationalt og internationalt.

Vi har i årets løb fløjet i alt 1124 svæveflyvetimer og 98 motortimer på 1145 spilstarter, 172 flyslæb og 432 selvstarter. Ser man på de enkelte fly tegner der sig det normale billede at Duo’en suverænt flyver flest timer efterfulgt af MOFA, ASK-21, Discus, LS-4b, LS-6, LS-4a, Junior, Junior og SZD-59 Acro i nævnte rækkefølge. At juniorerne ikke har fløjet mere kan delvist tilskrives at der ikke har været ret mange elever til at udnytte dem, men at et nyt fly som SZD-59 Acro ikke flyver mere end 24 timer og 56 starter på et helt år er skuffende. Under normale omstændigheder burde et svævefly udnyttes mindst 100 timer om året og hvis det kommer an på det er det intet problem at flyve over 200 timer på et enkelt fly om året.  
Bygninger

Der er ikke sket det store med bygninger i 2007 efter at vi i de foregående år har moderniseret både fly- og spilværkstederne. Dog er der påbegyndt et projekt med udvidelse af hangarporten mod øst således at Dimona kan skubbes direkte ud og ind samtidig med at forpladserne både mod øst og vest får et tiltrængt face-lift.

I 2008 eller de nærmeste år bør det være klubhuset og udenoms arealer der står for tur. Det er efterhånden ved at være godt slidt visse steder og især udendørsarealer trænger til en generel renovering og modernisering. Der er dog allerede vise tiltag i gang for at dette sker og vi skal til denne generalforsamling tage stilling til om der skal bevilliges penge til at gøre klubhuset mere attraktivt for medlemmerne med familie.
Eksterne relationer

Lige som tidligere har vi et godt forhold til Aars kommune (der nu hedder Vesthimmerlands kommune) og vi er meget glade for at få lov at være på EK-VH. Efter som Vesthimmerlands kommune lige som de fleste andre klager over økonomien har der ikke været mulighed for at foretage større arbejder på pladsen, men heldigvis kan vi også selv. Takket være Karl Kristian har vi fået jævnet den vestlige del af nordlige begrænsning og kan forhåbentligt benytte os af dette område i fuldt omfang i 2008. Dette område har længe trængt til en renovering fordi hullerne blev større og større hele tiden, således at det til sidst faktisk ikke var muligt at bruge andet end en lille stribe ind mod hovedbanen. Dette skulle helst være løst i mange år fremover med det arbejde der er udført.

Det er meget vigtigt at Aviator holder fast i det gode forhold til kommunen og at vi er villige til at yde et bidrag når der skal foretages større vedligeholdelsesarbejder på banen. Det har givet megen good-will i tidens løb at vi er i stand til at hjælpe til og yde vores bidrag til at holde flyvepladsen i orden – ud over at det naturligvis også kommer os selv til gode at tingene er i orden.
Klubudvikling

I begyndelsen af 2008 blev der startet et klubudviklingsprojekt. Processen skal sikre at der fokuseres på medlemmernes ønsker og behov og på at få dem opfyldt og derigennem opnå større tilfredshed blandt medlemmerne. Startskuddet var en work-shop i begyndelsen af februar 2008 hvor der blev sat fokus på enkelte punkter og dannet nogle arbejdsgrupper der skal komme med forslag og tiltag der skal løse nogle specifikke problemer. Disse arbejdsgrupper er allerede i gang og flere milepæle er allerede opnået ved generalforsamlingen.

Den problemstilling der overordnet fokuseres på er at det skal være rart at komme på pladsen sammen med familien også selv om man måske ikke har lyst til at flyve den dag eller vejret er helt umuligt. 
For klubbens fremtidige muligheder for vækst er dette en særdeles vigtig problemstilling. Langt de fleste medlemmer kommer i første omgang for at hygge sig, snakke med svæveflyvekammerater og i det hele taget hygge sig i noget der helst skulle være et fristed for alle. Den fælles aktivitet er ganske vist svæveflyvningen og det er selvfølgelig ikke noget vi må ”glemme i farten”, men for mange drejer det sig i mindst lige så høj grad om at det skal være rart at komme i klubben. Klublivet er en integreret del af en succesfuld svæveflyveklub på samme måde som moderne fly, velfungerende spil, dygtige instruktører og alt det andet der kræves for at vi alle kan få en god flyvetur. 

