FORSLAG 1
LS4b sættes til salg så snart vi har fået LS10 og den er flyvedygtigt. Det skal ske for at holde flysæder/medlem, vedligeholdes budget og omfang på samme niveau som før.
Venlig hilsen,
Stefan Pielmeier
FORSLAG 2
Forslag: Mofa/Kz7 medlemskab bliver lavet til TMG medlemskab. Medlemskab stiger til 40% af fuldaktiv medlemskab, så det hele tiden følger ændring af det normal kontingent. De to medlems kategorier vil stadig betale det samme for motor tid.
Venlig hilsen / Best Regards
Christian O'Brien Carlsen

 

FORSLAG 3
Begrundelse: Affødt af tidligere oplevede gniderier, når flyene er udlånt til enkeltmedlemmer væk fra pladsen vil jeg foreslå¨der indføres et rådighedsgebyr pr. flyvedag pr. fly for på den måde, at indikere, at tildeling af specielle rettigheder til enkeltmedlemmer ikke er omkostningsfrit. Beløbet er en minimal udgift set i forhold til at måtte erhverve eget fly til deltagelse i konkurrencer mv. Desuden må det være rimeligt, at man betaler et minimum af kompensation i forhold til de medlemmer der dermed ikke har flyet til rådighed.
 Forslag: "Når et medlem efter ansøgning tildeles et fly til selvstændig brug betales et rådighedsgebyr på kr. 125,- pr. flyvedag. Som flyvedag defineres en dag hvor flyet aktuelt flyver, eller der samme dag udføres flyvning på klubbens hjemplads. 
Hvor flere deler om et fly angives ansvarlig for afholdelse af rådighedsgebyret".
Med venlig hilsen

Frank Sandeløv
FORSLAG 4

"Bevilling til køb af flat-bed scanner. Budget: 1.000,-” 

Mvh Johannes Kjær"

 

FORSLAG 5

Begrundelse: Bestyrelsen ønsker at kunne udsende officielle meddelelser via e-mail. Det er noget af et "marked" hver gang med alle de breve og frankeringer og adresselister. Vi skal på forhånd sikre os en en skriftlig accept fra det enkelte medlem. Det vil være muligt stadigt at få tilsendt med almindelig post. Det er en ny procedure, så bestyrelsen vil sikre sig generalforsamlingens godkendelse.
Forslag: Dersom det enkelte medlem skriftligt accepterer det, kan klubben fremover nøjes med at udsende officielle meddelelser / indkaldelser til generalforsamling via e-mail. Det er medlemmets pligt at sikre, at den opgivne adresse fungerer og kan modtage e-mail.
Bestyrelsen 

