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Fremmødte:

Jørgen Lund Mogensen JLM



Jesper Mølbak JMØ



Erik Nørskov EN

Pernille Kvistgaard Andersen PKA



Martin Mikkelsen MM



Mogens Beltoft MB



Ole Barnkob Kaas OBK

Afbud fra: 

Flemming Baade FBJ

Fraværende: 

Anders Møller Andersen AMA

(Første bestyrelsesmøde siden fusionen, hvor vi ikke er fuldtallig, så der må siges at være god opbakning på møderne)

1.    Referater fra sidste gang.
Godkendt. 

2.    Klubbens udvikling.  / medlemstal / aktivitet / omgangstone / økonomi / mm

Medlemsnedgang: 

Medlemstallet er konstant. Vi har haft enkelte udmeldelser siden fusionen, men de har stort set alle haft naturlige årsager…  skift af bopæl / andre interesser. En enkelt har angivet andre årsager.  Hvis vi kigger på hvem der er rejst, har afgangen naturlige grunde, og nogen Udmeldelserne kan være fremskyndet p.g.a. fusionen – sådanne  ændringer kan bruges som en anledning til at holde op. Der er ikke dårlig omgangstone eller lignende årsager til at holde op. Vi har stadig en god stemning. 

Vi har haft tilgang af S-piloter og instruktører. Men vi har ikke haft samme tilgang af nye elever som tidligere år. Hvorfor der ikke er kommet flere nye medlemmer elever er ikke til at sige. Det er det store spørgsmål. 

JMØ: Bestyrelsen bør går foran med nogle holdninger. F.eks. bør instruktørerne være forberedt til briefingen og markledervagterne skal overholdes. På hjemmesiden bør der måske ikke stå at vi brænder den gamle sofa af. 

3.           Hangarer / Borup / Klubhus. 
Flemming har sendt sit indlæg rundt pr. mail angående oplæg til køb af hangar. Vi har besluttet at give tilbud på køb af ½ REKA-hangar, men vi er åbne for køb af hele hangaren. Flemming kører sagen. 

Vi har haft 2 ejendomsmæglere til uafhængigt at kigge på Borup og give et prisoverslag. Flemming kan give papirerne til den ene ejendomsmægler, for vi skal stadig have hans, eller en advokats  hjælp, til at sørge for at alle servitutter bliver fremlagt / overholdt. Prisen sættes til 1.235.000 kr. Poulsen, grisefarmeren og tandlægen skal have tilbud om at købe. 

Paragliding Nord vil gerne flyve fra Borup, og har givet tilbud. om at give 20.000 kr. pr. år i leje. Vi forlanger 2000 / mdr. i 12 mdr. Jørgen snakker med dem. Vi vil dog betinge at vi får kun én måneds opsigelse, da ½ år er for længe, hvis vi får pladsen solgt.

I øvrigt har der været indbrud på Borup, det er anmeldt til politiet, og der er lavet en midlertidig reparation. JMØ og sørger for at få det meldt til forsikringen. 

JMØ: Naturklagenævnet har nu svaret på en gammel sag om placeringen af Hytter og Campingvogne på Borup. De har nogle supplerende spørgsmål, men der er endnu ikke truffet en afgørelse. Campingvognene står der ikke mere. Vi lader sagen køre for at få en afgørelse. 

AMA har talt med sin kontakt i amtet angående hytterne her på EKVH, og Jørgen har efterfølgende faxet sagen til denne. Naturklagenævnet kunne måske give en dispensation, da det ikke er denne type plads planloven er møntet på. 

4.             Flyhandel.

EN: Har vi stadig planer om at udskifte OA med VH? 

Bornholm Svæveflyveklub vil gerne købe en MOFA. 

Vi vil stadig sælge en af MOFA’erne, men det er endnu ikke afgjort hvilken der skal sælges. Det er mest et spørgsmål om følelser. 

Der har været rygter om at Frederikshavn vil købe en Twin. Vi vil godt give dem et tilbud på den. 

5.
Ordet går rundt - ansvarsområder m.m.  
Ole:
Hjemmeside / Tour de Danmark. 

Hjemmeside: JLM: Vi vil gerne have gjort noget mere ved hjemmesiden. E-mail adresselisten skal også på hjemmesiden. Ole vil sørge for at hjemmesiden kommer i orden, således at forsiden fremstår  indbydende som klubbens ansigt udadtil og de mere interne sider for medlemmer kommer på en underside. Internetdomænet www.aviator.dk bør overgå til klubben frem for at stå i Ole’s navn. 

Tour de Danmark var en succes. Vejret var godt og mange af dagene kunne de fleste fly komme

flyvende frem til næste plads. 

Jørgen:

Græsklip: Kommunen klipper kun græsset i 30 meters sikkerhedszone omkring banen, men når vi stiller op i to rækker har vi behov for 50 meter sideværts fra asfalten. Kommunens budget rækker ikke umiddelbart til denne ekstra klipning, græsslåning er på 150.000 kr. Men vi må gerne selv slå det ekstra stykke, hvilket vi så gør.
Video: Vores video er gået i stykker og Kim har sendt den til reparation. Vi afventer tilbud. sørger for at få anskaffet en ny. 

Transportvogne: Skal privatejere give leje for at have transportvogne stående i vores hangar? Vi bliver ikke ved med at have plads til alle vognene. Det vil være rimeligt, at privatejerne medfinancierer omkostningerne på hangarerne. 

Bestyrelsen fastsætter en pris på 1000 kr. pr. selvejerfly pr. år for leje af hangarplads. Hvis der ikke er plads til alle, gælder først-til-mølle-princippet. Dette kommer til at gælde fra 1/7. 

Forsikringer: Der skal følges op på ansvarsforsikringer som SEM ville lave overblik over. 

Jesper: Intet nyt. 

Mogens: Intet nyt. 

Pernille:  

Adresselister: Har bestilt liste fra postvæsenet over modtagere af Svævenyt og er i gang med at rydde ud i listen i forhold til de seneste udmeldelser. 

Martin:


Wirefaldskærme: Har snakket med Liteflight om køb af nye wirefaldskærme til 1600 kr. + moms. 

Sidste gang gav Aviator 2500 kr. pr. stk. 

Startvognen: Der bliver lavet ny strøm på startvognen. Der skal laves en kasse til computeren, så den kan stå i tørvejr. 

Dagkort-pc: Buhrmann har købt en ny til udskiftning af den der ikke fungerer. Den skal sættes i drift til brug i startvognen. Martin følger op på sagen. 

Erik:  Intet nyt. 

6.     Næste bestyrelsesmøder 

Tirsdag den 29. august. 

7.    Evt.

Aktivitetsniveauet omkring konkurrencer og fester er lidt for lavt. Vi var kun 4 til ”sommerfesten”. NOM var ikke arrangeret og koordineret tilfredsstillende, da der i praksis ingen konkurrenceledelse var. 

28. oktober er der afslutningsfest – hvem er festarrangør? 
Ansøgning:: Martin M. vil gerne ansøge om et fly til Arnborg d. 26.-27. august. Hans gamle HI-hold mødes dernede. Det bevilliges. 

