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Fremmødte:

Jørgen Lund Mogensen JLM



Erik Nørskov EN



Martin Mikkelsen MM



Ole Barnkob Kaas OBK



Flemming Både Jensen FBJ

Fraværende:

Mogens Beltoft MB



Jesper Mølbak JMØ



Anders Møller Andersen AMA



Poul Erik Thomsen PET

1.
Referat fra sidste gang

Godkendt.

2.
Ansøgninger

KZ-VII: En pilot fra en anden svæveflyveklub, (Kresten Breiner fra Skive) har ansøgt om tilladelse til at flyve på KZVII . Han har ialt 124 timer på en anden KZ-VII. Poul Erik Thomsen har kendt ham i mange år, og ”siger god” for ham.

Indtil nu har vi sagt, at vi ikke vil have udenklubs medlemmer til at flyve på KZ-VII. Der er initiativer igang for at få den til at "skinne". Vi vil være øm over den og passe på den, og således holde den ind til kroppen. Hvis vi sender den ud af huset, har vi principielt ikke længere styr på hvordan den behandles.

Vi beslutter, at der godt kan gives tilladelse i dette særlige tilfælde. Piloten skal herefter flyvemæssigt godkendes efter normale procedurer, og når han flyver skal der betales fuld pris (kr. 900). Hvis han bliver fuldt medlem af klubben, kan han flyve privat til klubpris (kr. 600). Et fuldt aktivt medlem af klubben, har stadig første ret til at flyve et flyslæb – hvis han ønsker det. Piloten skal som minimum være passivt medlem af klubben.

DIKO: Vi gav Jesper Neerholt tilsagn om udlån af G2 til Diko uge 32. Bestyrelsen kan nu se, at vi var for hurtige til at give Jesper lov inden det har været annonceret. 

Vi beslutter at fastholde udlånet af G2 til Jesper, men vil vente med at afgøre andre ansøgninger endeligt, til en ansøgningsfrist har været offentligtgjort i Svævenyt. 

SUNAIR CUP  16-26 juli: ASK-21 søges af Kim Bjørn. Der er allerede bevilget DuoDiscus til Kim og Mark Nielsen. Med sig til forsæderne og afløsere til bagsædet vil være Flemming Mikkelsen, Mark Nielsen, SEJ, Rune Persson, Kristoffer Sundberg, Jess Gertsen, Tommy Jørgensen og Lars Hestehave. 

Vi beslutter at inden ASK-21 endeligt bevilges, vil vi have oversigt over hvilke piloter, der med sikkerhed er med. Vi har mange elever og kan dårligt undvære ASK-21 herhjemme. Alternativt anbefaler vi piloterne at søge om en-sædede fly. Martin koordinerer med Kim Bjørn.  

TOUR deDANMARK 8-14 juli: Kim ansøger om både Duoen og ASK21 til Touren. Som piloter nævnes Hans Christian Henningsen, Tue, Louise, Henrik Dalum, Tommy, Torben, Jess, Martin Mikkelsen og Leif Abildgaard. Hvis det kniber at finde egnede fartøjschefer til ASK-21, foreslås Århus-instruktør Claus Elmeros i bagsædet.

Vi beslutter at begge flyene bevilges, dersom de har Aviator-piloter i begge sæder. Vi vil nødigt undvære flyene hjemme på pladsen, og vi vil således ikke udlåne dem til ”fremmede” piloter. Vi har mange elever. Men dersom vore egne medlemmer flyver, så er det OK. Vi må så håbe på klubbens og instruktørernes velvillighed herhjemme i perioden. Hvis der møder mange elever, må vi trække Ka7 ud til grundskoling i perioden. Vi vil have bindende tilsagn om at der er piloter og hjælpere nok. Martin koordinerer med Kim Bjørn.   

OBS: Hvis ASK’en udlånes skal det annonceres i god tid, så instruktører og elever kan planlægge efter det. 

3.
Bestyrelsens ansvarsområder

Der er udarbejdet en ny liste, som vi skal have gennemgået. Vi valgte at udskyde behandlingen af den til et senere møde, da der er mange fraværende. 

4.
Pladsfrekvens

På Bruger-Sikkerhedsmødet med motorflyveklubben og faldskærmsklubben samt Aars Kommune ønskede Motorflyveklubben Himmerland (MFH) endnu engang en pladsfrekvens. MFH mener at det vil højne sikkerheden, hvis vi får en fælles frekvens. Motorflyveklubben har allerede fået reserveret en frekvens hos SLV. Klubberne aftalte at mødes igen, nå alle har diskuteret sagen ”derhjemme” JLM har afgivet et foreløbigt svar, og bestyrelsen diskuterer. Vi sender også sagen til udtalelse i instruktørudvalget. 

5.
Duo-Discus

Vi diskuterede problemer omkring afhentning af DuoDiscus efter FBJ’s bil, da totalvægten overstiger 3.500 kg. Vi kontakter AMA omkring problemet, evt. på chatten for at søge alternativer. 

6.
Jaxida / Option / GPS / Forsikringer mm.

Jaxida: Vi køber et sæt, FBJ tager aktion. Vi har fået to priser. 

Option på LS-10: Ingen udvikling.

GPS: Logger er monteret i LS4a.

Forsikringer: JMØ og MB har holdt møde, vi afventer resultat.

Klubhus: Meldgaard og Knud Kristensen kommer med et oplæg til klubhus incl. overslag.

Flyvning med gæster: Vi har fået skrivelse fra Unionen angående polterabend m.m., skrivelsen offentliggøres i svævenyt.

Åbent Hus: Åbent Hus på flyvestation Aalborg d. 10. juni. ASK-21 skal deltage med Lars Brandt i en kunstopvisning, JLM slæber. Finn Hebsgaard er vores kontakt til Flyvestationen. Vi udstiller sammen med KDA. PR medbringer søjler og foldere.

Landssvæveflyvedag: d. 19/5 – der sendes pressemeddelelse til aviserne. Vi tjekker op på at instruktører og klubben i øvrigt er gearet til det.

Borup: Vi har ikke hørt fra ejendomsmægleren. JLM følger op.

7.
Flyvedligeholdelse

EN beretter:

Ka7: Erik har snakket med Vestjyllands Svæveflyveklub, som har ødelagt deres Ka7.  Erik laver en aftale, hvis det bliver aktuelt. Evt. prøver vi at sælge K8 med. 

ASK-21: Hut mangler en polering. 

SF34: Gasfjedre er slidt op, det er vanskelig at koble, vi overvejer hvordan det repareres nemmest muligt. 

8.
Jordmateriel

MM beretter:

Wirehenter: Den nye wirehenter er monteret og fungerer. Den gamle er solgt for 1.500 kr.

Dagkort-computer: Det er et problem at der ikke er nogen direkte ansvarlig på opgaven. Vi prøver at finde et menigt medlem, der kan klare at opdatere og vedligeholde computerne. Vi håber at Niels Præstegaard vil fortsætte med at opdatere dagkort-programmet.

Spillet: Det trænger til nye wirer. Martin kigger på priser og bestiller. Vi overvejer om der skal købes en reservemotor til Borup-spillet. Aalborg-spillet skal synes og gøres funktionsdygtig. Vi overvejer senere hvordan vi kan sikre driftssikkerheden på Borup-spillet. Al jordmateriellet er gammelt og måske skal vi prioriterer at udskifte fx. traktorer.  

9.
PR

OBK: Vores PR-annonce fungerede fint, der er kommet en del nye medlemmer.

10.
Kasserer

FBJ beretter:

Nye medlemmer siden nytår:

Tue Kyndal

Mads Kristian Ullitz

Mohsen Zarghom

Jørgen Dueholm

Kenth Vad Nielsen

Peter Aaquist Sørensen

Lasse E. K. Pedersen

Filip Ravn

Johan Frey

Aage Dollerup

John William Cox

Vi har altså fået 11 nye medlemmer siden nytår - flot flot. Påskekampagnen virkede altså perfekt. 

Ulrik Sørensen passiv p.g.a. manglende tid. 

Økonomi: Vi har kr. 850.000 p.t. i kontanter. Der mangler budget hos aalb. komm. – så vi har næsten 40k tilgode. Desuden mangler lokaleregnskabet endelig færdiggørelse. Den kommende tid vil blive præget af at vi skal betale Duo’en. Obligationer og aftaleindlån er gjort op, og pengene står parat. 

Skyldnere: De gamle gældsposter blandt passive og udmeldte i Aviator er ikke kommet længere. Det var overdraget til tidligere Aviator-medlem, Lars Ole Christoffersen, men da han vist nok har dårlig tid, er jeg nok nødt til at trække det tilbage. 

Passive medlemmer: Der er udsendt årlig regning til de passive og passive med ret til PFT er på vej. Traditionelt resulterer det i nogle udmeldinger. 

Tutteregnskab mangler, vi skal have kontaktet Conny for at høre nærmere
Aviator-regnskab mangler – det generer mig. Jeg vil anmode Aviators revisorer om at tage affære over for den gamle kasserer. Vi har ikke fået penge for PC’eren endnu og han skylder for næsten et år i kontingent.

Hverdagsflyvning er overgivet til Kim Bjørn, da jeg p.g.a. ekstraordinær travlhed på privatfronten ikke magter det, og opgaven er vigtig for klubben. 

Vi skal i gang med at få overblik over omskolinger. Johannes har lovet at hjælpe med det.  

11.
Eventuelt

Intet.

For referatet som substitut

Flemming Både

