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FORELØBIGT – IKKE GODKENDT REFERAT

Fremmødte:

Jørgen Lund Mogensen JLM



Jesper Mølbak JMØ



Flemming Både Jensen FBJ



Anders Møller Andersen AMA 

Erik Nørskov EN



Mogens Beltoft MB



Ole Barnkob Kaas OBK

Fraværende:

Poul Erik Thomsen PET



Martin Mikkelsen MM

1.
Referat fra sidste gang.

Referat fra sidste bestyrelsesmøde godkendt.

2.
 KZVII

JLM: Elektrisk aktiveret tacho er nu monteret i KZ-VII af Nils de Vos. Vi vil efterfølgende ændre tachoen til at være en ”airborne” tidsmåler. Ca. pris kr. 2.500,-

3.
Klubhustilbygning.

JMØ: AMA og JMØ har haft kontaktet en del bygherrer, tømrer og murermestre. Vinderup Skurvogns- og pavillon-fabrik havde umiddelbart det bedste tilbud. De kan levere et færdigt samlet hus med gitterspær og trykimprægneret træ på ydersiden. Dem arbejder JMØ bl.a. videre med.

Vi kan evt. selv lave sokkel til det nye hus og mellemgang ind til det eksisterende hus.



5.
Borup.

JLM: Ejendomsmægler Heje Larsen har haft ringet at han var ved at skrive slutseddel på Borup, men han mangler nogen informationer. Købesummen svarer til vores forlangende. Det er samme person(er) som tidligere forespurgte på Borup for et noget mindre beløb Vi har bl.a. fået oplyst, at køber er fotograf, og at han har et A-certifikat. Men der kan stadig opstå mange ”forhindringer”, vi annoncerer alligevel videre i bl.a. FLYV.

6.
Åbent Hus på Flyvestationen.

Det gik rigtigt godt. Det gav bl.a. to nye medlemmer. Mange af vore medlemmer trådte til med kort varsel, og var behjælpelige med transport af fly, og med hjælp ved vores udstilling. Det var spændende at flyve med de ”professionelle” piloter.

6.
Ansvarsområder.

OBK ønsker med tid at overlevere ansvaret for PR-området,  men vil stadig gerne deltage i PR-gruppen. Der er mange andre opgaver at tage fat på i klubben. Harmonisering af batteristik i flyene kan blive et af de første projekter. PR-koordinatorposten overleveres midlertidigt til JLM, indtil en ny bliver fundet. 

Annoncen i lokalbladene gav godt, og den del har stadig OBK’s interesse.

7.
Ansøgninger.

Ansøgning fra Flemming Dyrman, han vil gerne flyve KZ-VII for at komme til at slæbe. Bestyrelsen godkender Flemming Dyrman. 

Henvendelse fra Trellian Australia, som ønsker at blive sponsor på aviator.dk. Vi ønsker ikke reklamer på aviator.dk, så MB sender et afslag.

8.
Diverse.

Instrumenter:

Henvendelse fra en Norsk pilot, som ønsker at bytte et højdemålerinstrument fra fod til meter. Vi mangler ikke nogen instrumenter, så AMA takker ham nej.

Ferslev:

Ferslev fik ødelagt to fly på samme weekend, så de vil gerne låne vores K8. De vil yderligere gerne vide hvad vi vil have for den, hvis vi vil sælge den. Generalforsamlingen godkendte i foråret bestyrelsens evt salg af Ka7 og K8. 
Vi vil gerne hjælpe Ferslev med et flylån hvis de ønsker det. Og hvis de stadig er interesseret i at købe, vil vi få dem til at give et bud på K8. Aktion: JLM.

Wirehenter:

Wirehenteren koger over. Flere medlemmer har allerede brugt mange timer på at reparere den. Vi vil forsøge een gang til at reparere den. Ellers må  AMA  finde en anden bil ved lejlighed. Det er under alle omstændigheder nødvendigt, at jordmateriellet fungerer uden problemer.



Nye medlemmer:

Vi byder velkommen til Jørgen Roger Andersen, Rune Kyndal, Bøje Irming Pedersen, Rune Kastbjerg Gundersen, Thomas Henrik Pedersen, Anders Hyrup, Jacob Ilum From, Matthew Mitchell, John William Cox, Åge Dollerup, Johan Frey, Filip Ravn samt Lasse E. K. Pedersen. 

Økonomi:

Vi har 60.000,- i kontanter, hvilket er ret lidt. Der har været mange udgifter i denne måned.

Duo Discus’en kommer ca. til at koste 950.000,-

Skade på Discus koster 2.600,-

Afstandsklodser til LS4b koster 1.300,-

Duo Discus’ens vogn har været i Skive for at få sat plader på, det har kostet 1.500,-

Kontoudtog pr. medlem mangler at blive kørt, checket og udsendt.

Der er ved at være godt styr over de gamle skyldnere.

Intensivskoling på Arnborg

ENØ: En af eleverne nåede næsten at gå solo på den uge. Kurset var ikke så successfuldt som sidste år. Ingen Aviator-elever deltog. 

Twin Astir:

Milos Pajr, Aeroklub Jicin, har kontaktet os igen, for at få kopier af et par dokumenter. De har endnu ikke fået flyet godkendt dernede. De skal bl.a. bruge en salgskontrakt – bevidnet af notarius publicus. Aktion: JLM.

Videoovervågning:

JMØ: Poul Bjerregaard, AC Sikring, er parat til at installere. Vi starter med at installere videobåndoptageren og det første kamera, som vil blive installeret inde i klubhuset. Vi mangler at trække kabler.

For referatet

Mogens Beltoft

