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Fremmødte:

Jørgen Lund Mogensen JLM



Jesper Mølbak JMØ



Flemming Både Jensen FBJ

Erik Nørskov EN



Mogens Beltoft MB



Ole Barnkob Kaas OBK



Martin Mikkelsen MM

Fraværende:

Poul Erik Thomsen PET



Anders Møller Andersen AMA 

1.
Referat fra sidste gang.

Referat fra sidste bestyrelsesmøde godkendt.

2.
 Borup

JLM/JMØ: Vi har modtaget forslag til salgsopstilling fra ejendomsmægler Heje Larsen med beskrivelse af ejendommen mm., hvor der mangler afklaring af få spørgsmål. Det drejer sig om kloakforhold, samt tilladelser til benzin- og dieseltanke. Der skal desuden udtages en vandprøve af Aars Kommune for bl.a. check af nitratindhold. Aktion JMØ.

Handelen skal accepteres af Landbrugskommissionen hos Nordjyllands Amt pga. gamle tinglysninger om arealets anvendelse.

3.
Klubhustilbygning.

JMØ: Entreprenørforretningen i Hornum har haft kontaktet os for at høre på status. Vi er stadig overraskede over prisen, og hvis vi siger ja vil vi få finansieringsproblemer. En mulighed er at skrue ned for forventningerne og skære lidt i projektet. Vi skal have revideret tilbuddet, så det i omfang tilnærmelsesvis ligner det vi har modtaget fra Vinderup Skurvogns- og Pavillonfabrik, som vi også mangler et endeligt tilbud fra.

Måske bliver vi nødt til at skære vindfanget væk fra projektet, da det ser ud til at blive en ret dyr del.

4.
Bestyrelsens arbejdsopgaver.

JLM: Vi er alle ret pressede med arbejdsopgaver. Vi har svært ved at få skred I projekterne. Kommunens frist for tilskud nærmer sig. Der er lang vej til tilbygningen står der, der skal byggetilladelse til fra Nordjyllands Amt, medlemsmøde osv.

FBJ orienterer om, at han privat er blevet hårdt presset tidsmæssigt. Det betyder at kassererjobbet ikke får den opmærksomhed som er nødvendig. De mange arbejdsopgaver er en belastning, f.eks. havner der et utal små uafklarede opgaver og informationer i postkassen på kontoret. Ting som der skal tages aktion på eller tages stilling til. Indtil nu har det været op til kasseren at få udredt trådene og taget aktion.

Bestyrelsen diskuterer igen nødvendigheden af at få brudt kassererfunktionen ned i mindre enheder, så flere personer kan deltage i arbejdet. PC-systemer bør så kunne gøre det muligt, at hovedkasseren stadigvæk kan indsætte alle informationerne i eet regnskab.

FBJ: Hvis man kunne få uddelegeret opgaverne, som f.eks. tachoregnskab for Mofa og KZ-VII flyvningerne er i dag, til andre medlemmer vil arbejdet blive nemmere. Der er mange opgaver der havner i postkassen, som medlemmerne ligeså godt selv kunne gøre færdige, f.eks. får jeg mange gange gæstestartspenge uden hverken dato eller navn, eller mangelfulde oplysninger på KZ-VII’s slæbsliste. Det kræver efterfølgende et stort detektivarbejde at få bogført korrekt. Og der ligger fakturaer næsten uden oplysninger om hvem/hvad/hvorfor.

Vi aftaler at OBK foreløbigt tømmer postkassen. (FBJ har efter bestyrelsesmødet skrevet, at det er bedst at han selv står for kontanter og gæstestarter m.m.)

5.
Bordet rundt.

Nummerplader på transportvogne:

FBJ er træt af at blive ringet op af  Politiet, der vil vide hvor de kan hente nummerplader til vore forskellige transportvogne fordi regningerne ikke er blevet betalt. Regningerne når ikke frem til kasseren, fordi transportvognene er registreret i en del forskellige navne.

EN finder ud af hvor de forskellige transportvogne er registrerede, og om vi kan få lavet det om.

Annonce til efteråret om flyvning og teori:

OBK: Det ville være godt at få et teorihold med god deltagelse til vinter, så vi kunne måske annoncere vintermånederne til en billig pris, så man kan få snuset til flyvningen, inden teorien starter.

Faldskærme:

JLM: E-mail fra Niels Præstegaard om faldskærme som måske skal udskiftes pga. alder. Vi har ekstra kalotter, men måske skal vi alligevel skifte sækken på et par stykker. Aktion: EN.

EN: Et par skærme er blevet pakket om hos Mogens Clausen.

Twin-Astir:

JLM: Officielt udførselspapir på Twin-Astir til Danmarks Statistik. Det blev lavet af speditørfirmaet i Padborg. Aktion: EN.

Registreringsbevis til Duo-Discus:

JLM: Registreringsbevis modtaget for transportvognen til Duo-Discus, det skal i den tekniske journal. Aktion: MBE.

Videoovervågning:

JMØ: Kabler skal graves ned mellem klubhuset og den store hangar. Vi sætter et kamera op inde i klubhuset, og et i masten udenfor.

Hangar:

Vi har købt hangaren der ligger mellem den yderste hytte og vognhangaren siden sidste bestyrelsesmøde. Den er allerede taget i brug.

Spil:

MM: Borup-spillet er blevet repareret og kører igen, Aalborgspillet er ikke blevet sat til salg endnu.

Flyhenterbil:

OBK: Vi kan låne en benzindrevet golf-vogn, for at se om den kan bruges til at hente fly med. Aktion: OBK.

Højdemålere:

AMA har meddelt via e-mail at han indkøber to højdemålere i fod til LS-4b T5 og DG 300 U3.

DG 300:

EN: Vi skal have fat i Morten Habekost, så vi kan få vores DG 300 tilbage. Aktion: EN.

Konvertering af batteristik samt ladere:

OBK: ASK 21 og LS-4a har fået modificeret batteristik. 6-7 batterikasser mangler stadig at blive modificeret.

Specielle ladere til blybatterier der bruges cyklisk er ved at blive undersøgt. Vi køber 5 stk. hjem som forsøg. Aktion: OBK.

Modtagere af Svævenyt:

FBJ: Ved en fejl er adressen for hvem der modtager ændringsmeddelelser for listen over modtagere af Svævenyt blevet ændre til FBJ, dem skal MBE have. Aktion: MB.

Udmeldelsesregel:

FBJ: Kan vi ikke ændre udmeldelsesregelen med en måneds varsel til at være, at medlemmet bliver meldt ud med slutningen af den måned man vil meldes ud. Mange gange eftergives det sidste måneds kontingent alligevel. Det skal med på generalforsamlingen, da det er en vedtægtsændring.

Indmeldelse:

FBJ: Det forekommer, at medlemmer melder sig ind, for så kort tid efter at melde sig ud igen. Det giver meget administration. Kunne vi ikke lade potentielle medlemmer til at købe gæstestarter indtil de er sikre på at de vil meldes ind. Og så opkræve 3 måneders kontingent ved indmeldelse.

For referatet

Mogens Beltoft

