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Fremmødte: 

Jørgen Lund Mogensen JLM



Erik Nørskov EN



Ole Barnkob Kaas OBK



Mogens Beltoft MB



Nils de Vos NDV



Johan Frey JF



Martin Mikkelsen MM



Jesper Mølbak JMØ

Fraværende :

Anders Møller Andersen AMA

1.
Referater.

Referat fra 17. oktober og 28. november underskrevet.

2.
Kasserer: regnskab og budget.

Vi skal have udsendt det reviderede regnskab til generalforsamlingen, dvs. regnskabet skal være medlemmerne i hænde d. 22/2, og overdrages til revision ca. d. 10/2.

JLM kontakter revisorerne.

Med tid skal vi have ændret regnskabsprogrammet til at afspejle de syv hovedområder vi har i klubben. Det vil gøre det betydeligt nemmere at lave et realistisk budget, og styre udviklingen på hovedområderne.

Kontoplanen i regnskabsprogrammet skal ændres for at afspejle hovedområderne. 

OBK udskriver kontoplanen, som JMØ og JF vil gennemgå, og uddele posterne til hovedområderne.

3.
Generalforsamling 2003.

Udnyttelsen af LS 10 optionen afhænger af om Borup bliver solgt. Hvis det ikke sker hvad gør vi så? Vi sparer ikke op til køb af LS 10, som budgettet er idag.

Holdningen i bestyrelsen er, at vi satser på LS 10, med mindre generalforsamlingen vil noget andet.

Flyudlånspolitik skal med på generalforsamlingen, det kommer under eventuelt, da det er en politik.

Ny bestyrelse. JF stiller gerne op til bestyrelsen. MM og JMØ træder ud. NDV vil helst forblive suppleant. Vi mangler så en til bestyrelsen og en suppleant.

4.
Teambuilding.

Mødet med teamlederne afholdes torsdag d. 27/2 kl. 20:00 i klubhuset.

5.
Borup.

Ejendomsmægleren har gennem Aars Kommune og Nordjyllands Amt forsøgt at få tilladelse til beboelse i klubhusområdet. Det er ikke blevet bevilget fra amtets side, da Borup ligger i landzonen. JMØ spørger om det egentligt er amtet der afgør den slags sager længere. JLM beder ejendomsmægleren om brevvekslingen i den sag.

Ejendomsmægleren har fået et bud på kr. 300.000,- det har vi afslået. Han forsøger at sælge klubhuset og jorden hver for sig. Han spørger om vi vil sælge for en samlet pris på ca. 700.000,- Vi beder ham fortsætte ad de linier.

Ejendomsmægleren er orienteret om hede-sagen:

Nordjyllands Amt har været på inspektion på hedearealet, og fundet at lyngen har spredt sig ind på Borup. De vil derfor indskrive 2/3 af Borup som beskyttet hede. De gav os så 14 dage til at indgive indsigelse.

JMØ har bedt om agtindsigt, og som forventet er der ikke mere information at hente, ud over brevvekslingen vi allerede har. Vi skal besigtige området med amtet, når sneen forsvinder.

Regisreringen vil få konsekvens for salgsprisen, da det sætter begrænsninger i brugen af arealet, dvs. landbrug ikke vil være muligt. Vi må fortsætte med at bruge Borup som flyveplads, hvis Borup bliver registreret som hede.

Paragliderne mangler en flyveplads, da de fra 2003 ikke kan flyve fra Rønbjerg mere. Hvis vi skal udleje Borup skal vi have betalt vore udgifter, dvs. forsikring og ejendomsskat.

Vi skal have mulighed for at sælge med kort frist.

Vi forlanger kr. 3.000,- pr. måned plus forbrug. Et halvt år er minimum lejeperiode, som betales forud.

En mulighed er at lade paragliderne melde sig ind i Aviator, hvorefter de så kan flyve på Borup som de lyster.

6.
Mobilt GPS udstyr.

Vi starter med en Kolibri logger, uden Compaq Aero. Det kan tilføjes på et andet tidspunkt, hvis loggeren bliver brugt nok.

MBE kontakter AMA, som så vil købe den.

7.
Ansøgninger.

Vi skal have sat en frist for ansøgning om flyudlån. Det bliver fredag d. 7/3. Denne frist gælder alle konkurrencerne i 2003.

Helge Hald ringede til JLM ang. strækkursus i uge 33 i SVEDANOR-regi på Arnborg. AMA og JLM snakkede om en bytehandel med Janus i uge 32 mod Duo Discus i uge 33. Det kolliderer med talentkursus, så det bliver en anden uge. JLM kontakter Helge Hald.

Der er 6-7 interesserede til turen til Sct. Auban i Frankrig ifølge Helge Tvergaard. De holder møde i løbet af de næste par uger. Der er ikke betalt forskud endnu, så det endelige antal er ikke afgjort endnu.

8.
Ansvarsområder.

Sekretær.

MB begynder at indkræve nøgler fra de passive medlemmer. De to interesserede i Ka 7 får 14 dage til at svare tilbage, ellers begynder vi en ny salgsrunde. En Kolibri indkøbes via AMA.

Flyvedligehold.

EN: Det går lidt trægt på Nørholmsvej, og det går stærkt på EKVH, Duo’en er som den sidste allerede nu i værkstedet. T5 mangler at få gel coat på inspektionshullet i halen. ASK skal gøres færdig til skoling d. 25/1.

Jordmateriel.

MM: Det kører efter planen. Traktorerne er næsten færdige, wirehenteren er der kun småting på, og golfvognene er under behandling nu.

EN sætter Senatoren i Gul&Gratis til afhentning.

Bygninger.

JMØ har forgæves forsøgt at få assurandøren i tale om vore forsikringer, som vi skrev under på for snart lang tid siden.

Der er problemer med afløbene uden for klubhuset.

JMØ laver en liste over hvad der skal laves på hangaren i løbet af året.

Hytterne skal lejes ud igen. De nuværende lejere har i år fortrinsret. Fristen bliver den samme som for flyudlån. Prisen for at års leje er kr. 2.000,-

Flyvninger.

JMØ foreslår en sommerlejr med familierne. Der bør være nogle aktiviteter som ikke er flyverelaterede, f.eks. vandland, fællesspisning, gris på grill osv.

Vi foreslår uge 28.

Suppleanter.

NDV: KZ VII er færdig i næste uge. På tirsdag skal ror osv. monteres. Den skal vejes og muligvis divieres for kompasfejlvisninger. Den mangler indvendig istandsættelse. FSN Aalborg vil gerne vise den frem til et arrangement i oktober, og vi bør flyve den til KZ Rally i Stauning for at vise den frem.

JF: Det kører fint med S-teoriundervisning på Maskinmesterskolen.

Team planen er offentliggjort, uden de store indvindinger.

Formand.

JLM: Formandens beretning begynder jeg på inden alt for længe.

Mødet med de midtjyske klubber i Herning d. 20/1 kan JLM ikke deltage i. JMØ undersøger om han får mulighed for at tage afsted.

JLM vil gerne gøre Tue ansvarlig for PR, med reference til JLM.

Vi bør have et sæt kompendier til S-teori i klubben. JF indkøber et sæt.

9.
Evt.

Generalforsamling er lørdag d. 1/3.

Standerhejsning er lørdag d. 29/3.

Næste bestyrelsesmøde:

Torsdag d. 6. februar 2003 kl. 20.00 i Aalborg på Maskinmesterskolen.

For referatet

Mogens Beltoft

