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1.
Referater.

Referat fra 18. marts underskrevet.

2.
KZ VII motor.

Ved 100 timers eftersyn i Thisted blev der lavet en motortilstandsmåling.

Alle cylindre var slidt ud over tilladelige mål, cylindrene var faktisk overkoniske. Stemplerne, ventilløfterne og knastakslerne var også færdige. For at bringe den tilbage til brugbar stand skal motoren renoveres, hvorved kun blokken, krumtappen og det elektriske genbruges. Det vil koste 84.300. Derudover har værkstedet allerede brugt tid på den. Alt i alt en regning på 95.616 inkl. 100 timers eftersyn, motormontage og eftersyn.

En ny motor koster $ 28.000,- dvs. godt kr. 200.000,-

En tredie mulighed er at købe et andet slæbefly, og derved slæbe i noget der er billigere at vedligeholde. F.eks. en Samba eller en Dynamic.

Kaskoforsikringen er nedsat indtil vi afgør hvad vi vil.

Det vil hjælpe os, at kunne vente med alt til efteråret/vinteren, hvor vores likviditet er bedst.

Den vil være i luften tre uger efter vi beslutter at den skal repareres, men de har ikke plads til at opbevare den alt for længe.

3.
Spilmotor.

Et af lejerne i krumtappen i Aalborg-spillets motor har kørt rundt med lejet. Derved er enten plejlstangen og/eller krumtappen beskadiget.

Linneman er tilstede ved mødet, og fortæller at det vil koste op mod 6.000,- at skille motoren ad, da der skal skiftes paksæt. Er det ikke nødvendigt kan det måske gøres for omkring 1.000,- Men det vil vare et stykke tid. Man kan få en ny motor for 10.000,- Vi aftaler at A.H. undersøger om man kan skaffe en anden motor. Hvis han kan det, køber vi. Vi er for sårbare med kun eet spil.  

Det lyder til, at vi ikke undgår at skille motoren ad, så vi vil forsøge at finde en motor magen til den der sidder i Borup-spillet. 

4.
Borup.

Køberne er fundet, og prisen er aftalt til 800.000,- med total ansvarsfraskrivelse.

Hvis ikke naturfredningsnævnet har indsigelser bliver det godkendt om en måned fra på tirsdag. Kommunen og Amtet har ingen indsigelsesret.

AH har allieret sig med en landbrugskonsulent fra Aars for at kommentere købsaftalen, som ejendomsmægleren har skrevet. Det var ikke meget værd. A.H. anbefaler vi ikke bruger penge på en advokat, papirerne er godt og grundigt gennemarbejdede. Bestyrelsen godkender dette.

Vi skal have undersøgt om vi som klub betale skat af salgsprovenuet. [OBK undersøger]

Bestyrelsen godkender enstemmigt formanden Jørgen Mogensen til at tegne klubben i forbindelse med salget af Borup.

5.
LS 10-T.

Modellen har ikke været ude og flyve endnu, men det kommer den inden VM, da Henrik Breidal skal flyve i den til VM i midten af juli.

Vi er meget langt fremme i køen, så vi får den nok en gang i løbet af foråret 2004.

Motoren bliver monteret senere, som Duo Discus motoren blev.

Vi forventer en slutpris på kr. 900.000,- dvs. kr. 750.000,- pga. senere motorlevering og depositum. Dertil kommer motoren til ca. kr. 100.000,-

6.
Nørholmsvej.

9.900,- hvert halve år giver vi for at leje Nørholmsvej af Aalborg Kommune.

Vi kan dog ikke sløjfe Nørholmsvej uden at have tilstrækkelig værkstedskapacitet på EKVH.

AMA tilbyder sin hangar som erstatning. Der skal etableres opvarmning – det vil i så fald være en ekstra omkostning. En ulempe, at der ikke længere kan vedligeholdes i Aalborg – men en stordriftsfordel, at have tingene samlet på EKVH. Ideen skal på langt sigt hænge sammen med en udvidelse af værkstedet.

Til sammenligning koster værkstedet på EKVH ca. 10.000,- i varme om året.

7.
U3’s Transportvogn.

Henrik Dalum har bedt om at gå igang med at fixe U3’s transportvogn op. Det vil koste lidt penge. Vingebukkene skal laves om, så de ikke kan vælte. Der skal nye gasfjedre i. Trailerlåget skal laves ved hængslerne.

8.
Kasserer.

Vi har ingen penge. Status på kassekreditten holder ikke, da der mangler en regning fra DSvU på 24.000,- samt andre girokort. 

OBK er træt af hvordan regnskaberne kører for Mofa og slæb. Vil gerne have tilsendt beløbene summeret på en PDF-fil.

9.
Beslutninger.

Vi indkalder til ekstraordinær generalforsamling lørdag d. 17. maj kl. 09:00. Der vil de ovenstående kommende udgifter bliver præsenteret, således vi kan få medlemmernes accept på bestyrelsens prioritering af  rækkefølgen.

Generalforsamlingen skal have taget beslutning om vi skal have repareret KZ VII nu. Bestyrelsens anbefaling er at reparere KZ VII nu.

Generalforsamlingen skal have taget beslutning om det er OK, at sælge Pilatus. ….  Vi vil orientere om, at det er én af mulighederne som bestyrelsen overvejer, den flyver ikke så meget. Har vi ikke allerede formelt lov til at sælge – men det er fint at orientere.

10.
Mødeindkaldelse fra KDA. Airsport Academy.

KDA ønsker at starte en luftsportslinie kaldet ”KDA Airsport Academy” på Aalborg Sportshøjskole, hvor eleverne skal prøve forskellige luftsportsgrene, hvorefter de vælger retning som de så skal gå på i et stykke tid, som menige medlemmer.

AMA vil gerne dreje det til, at tilbudet skal gives som efterskoletilbud for elever med certifikat, dvs. som videreuddannelse.

AMA tager med til mødet.

11.
Ansvarsområder.

Flemming Mikkelsen snakker med Aalborg Kommune om sommerskole med svæveflyveindhold.

OBK: Over 10 medlemmer har givet accept på at betale kr. 200,- i år for frit internet via en ADSL linie, som klubben skal have bestilt. Et medlem har i samme anledning tilbudt at sætte udstyr op til trådløs internetforbindelse, således at det fra hytterne skulle blive muligt at koble trådløst op.

12.
Evt.

Ekstraordinær generalforsamling d. 17. maj kl. 09:00 på EKVH.

Beslutning om ADSL til klubben tager vi med på den ekstraordinære generalforsamling.

Betingelserne er 10 tilmeldte til generalforsamlingen, og kr. 200,- per år. Ellers opsiger klubben linien.  Var vi ikke enige om, at brugerne selv skal finansiere hele ADSL, minus en klubandel som allerede bruges i dag til opkald ? Men jeg mener ikke at BESLUTNINGEN skal tages af generalforsamlingen.

For referatet

Mogens Beltoft

