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Jørgen Mogensen byder velkommen og forslår Gert Frikke til dirigent.

Gert Frikke modtager valget.

Indkomne forslag:

AMA: Forslag om at vi bestiller en Duo-discus turbo. Grunden er at mange efter de har modtaget S mangler et mål. De kommer ikke rigtig videre. En Duo-Discus vil kunne bruges til at træne nye

s-piloter. Alternativer er Janus og DG505, men det er begge af ældre dato og væsentlig sværere at flyve. DG1000 har den ulempe at den ikke kommer med motor. Hvis der skal købes fly med selvstarter, er der stort set kun åbenklasse. Leveringstiden på en Duo-Discus er så lang at det er

med hurtigst muligt at købe en option på den. Bestiller vi nu, kan vi have flyet i år 2002.  Pris, flyveklar med instrumenter: ca kr. 950.000. Option koster ca. kr. 40.000. Budgetterne viser at der nok skulle blive råd til en Duo uden at hæve kontingent eller lignende.

Der stemmes om at købe en option på en Duo-Discus turbo. Afstemningen er kun en vejledning til den nye bestyrelse. Der er overvældende tilslutning til forslaget.

Jørgen Mogensen har ordet og gennemgår forslag fra bestyrelser og arbejdsgruppe. Hvordan er de nået frem til disse forslag.

· Fuldt aktive: kr. 500 / md. Fri flyvning, fri spilstart.

· S-aktive (selvejere) med et nedsat kontingent på 300 kr. De kan ikke flyve i klubfly, men har fri spilstarter og vagter på lige fod med alle andre. 

· PFT-aktive slettes som medlemskategori. Forslaget begrundes i, at vi ofte har svært ved at hente pengene fra PFT-passive. De har glemt at få PFT og synes ikke de har fået noget for pengene når regningen kommer. Bestyrelserne ikke er nervøse for at miste medlemmer. Medlemmerne skal nok melde sig aktive alligevel hvis de vil flyve senere. De kan jo også melde sig aktive nogen måneder hvert andet år og herved opnå PFT. Vi mister penge på ordningen i dag.

Flemming Kristensen: Foreslår PBS for at sikre at pengene kommer ind.

Kim Poulsen: Mener at junior ordningen med nedsat kontingent bør bestå. Dette er et ændringsforslag.

Christian Lerche: Forslår at junior ordningen skal være gældende for studerende på SU.

Claus Buhrmann: Fri ret til flyvning gælder ikke hvis der er rådighedsgebyrer, for så er alle ikke lige stillet pga. økonomi. 

Niels Præstegaard: Fremsætter sit ændringsforslag om en takstkategori kaldet Vedligeholdelses-aktive, som skal have ret til 25 starter og 10 timer årligt, for et kontingent på 300 kr.

Lars Ole Christoffersen: Kontingentsystemet er ikke noget der er strikket sammen i hast. Det er velovervejet og bygger på erfaringer fra tidligere kontingentsystemer. Billigordninger der tilgodeser små grupper animerer øvrige medlemmer til at spekulere i ordningerne. 

AMA: Vi skal sørge for at svæveflyvning bliver så skægt at man synes at 500 kr. billigt. Et enkelt kontingentsystem som alle kan forstå er at foretrække frem for et der er millimeterretfærdigt og kompliceret. 

Claus Burhmann: Kan S-aktive end ikke købe en tur i et klubfly på lige fod med gæster eller få en tur i en tosædet? (Nej). Mener at S-aktive (selvejere) skal være på lige fod med gæster. 

Flemming: Med gradueret kontingentsystem gør det svært at planlægge økonomisk, fordi der kan komme dårlige år. 

Kim Poulsen: Vi skal satse på de unge piloter. Det er dem der er værd at bygge på. Derfor skal vi have et junior kontingent.

Lars Ole Christoffersen: Enig med Kim i at det er godt med unge piloter, men det er ikke 200 kr. der afgør om de flyver eller ej.

Gert Frikke: Enig med Lars Ole. De fleste unge har fritidsjob, som giver gode penge. 

Christian Lerche: Det er svært at få råd til at flyve på SU. Det er en begrænset periode det drjer sig om for de unge, og de har ikke tid til job ved siden af hvis de skal flyve. 

Niels Præstegård: Der er 3 grupper. Elever, dem der flyver i dyre fly og så dem der flyver i billige fly. Vi bør tilgodese de 3 grupper hver især.

Jørgen Lassen: Kender ikke andre sportsklubber der ikke har en juniorordning. Mener ikke at medlemmerne spekulerer i diverse ordninger.

Lars Ole: er det rimeligt at de knap så aktive (halvaktive) kan komme på de bedste flyvedage og betale mindre for at flyve?

Gert Frikke: Der er faste udgifter på flyene som skal betales hvad enten man flyver eller ej. Man skal betale for at have denne rettighed.  

Jesper Mølbak: Vi stemte om et fly til en lille million og der var mange der stemte for. Hvis vi vil have sådan et fly, skal vi have nogle indtægter! Forslag: der er kun de aktive og de passive. Selvejere skal så tilbydes hangarplads til deres vogn.

Der stemmes:

1. Der stemmes om vedtægter som udsendt:


Afstemningen udgår uden protester. Der stemmes om vedtægterne i punkt 2

2. Ændringsforslag fra bestyrelsen til udsendte vedtægter:


paragraf 4 punkt d afsnit 3: udgår ( PFT-passive overføres til takstblad)


Vedtægterne vedtages med ændringen.

3. Stemme om takstblad:

Der var på forsamlingen en del snak om, hvorledes man skulle håndtere afstemninger om bestyrelsernes forslag og tilkomne forslag på generalforsamlingen. Man enedes om følgende:

Der stemmes først om ændringsforslag til bestyrelsens forslag ( pkt.  A + B + C):

A.: Jesper Mølbak: S-aktive udgår. En forenkling af kontingentsystemet. Hvis dette forslag vedtages, vil det udelukke alle andre ændringsforslag.

Resultat af afstemningen:  

For:

10

Imod:
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Blank:

1

Ugyldig:
0

I alt:

51

Forslaget forkastes.

B.: Niels Præstegård: Vedligeholdelsesaktiv, 25 starter, 10 timer, 300 kr. pr md. Der kan kun flyves på fly med fast understel.

Der stemmes om hvorvidt vi skal tilføje denne kategori til bestyrelsens forslag. 

For:
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Forslaget forkastes.

C. Kim Poulsen: Junior kontingent for unge under 18 år: 300 kr. pr. md.

Der stemmes om hvorvidt denne medlemskategori skal tilføjes til bestyrelsens forslag. 

For:
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Forslaget vedtages.

Der stemmes herefter om pkt. D, inkl. den netop vedtagne pkt. C
D. Bestyrelserne: S-aktiv status til selvejere, ingen flyvning på klubfly. Samt PFT.

For:
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Forslaget vedtages.

E. Bestyrelserne foreslår at PFT-aktive udgår.   

Deltagere på generalforsamlingen vil gerne bevare ordningen. Det anbefales at kassereren opkræver PFT kontingent forud, og herefter hurtigt framelder medlemmet hos Unionen hvis indbetalingen ikke kommer.
Der stemmes om følgende: "Skal ordningen bevares?".

For:
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Forslaget vedtages.

Det herved fremkomne takstblad vedtages med klapsalve.

Budget fra Flemming Baade fremlægges.

Budget godkendes. 

Rådighedsgebyrer er 600 kr., men i år 2000 tages der ingen rådighedsgebyrer. 

Der stemmes om bestyrelse:

Opstillede:

Formand:
Jørgen Mogensen.

Kasser:
Flemming Baade

Sekretær:
Pernille Andersen

Menige:
Jesper Mølbak



Anders M. Andersen



Ole B. Kaas



Jesper Nielsen



Mogens Beltoft



Martin Mikkelsen



Erik Nørskov

Jørgen Mogensen vælges til formand.

Flemming Baade vælges til kasser.

Pernille Andersen vælges til sekretær.

Menige:
Jesper Mølbak



Anders M. Andersen



Erik Nørskov



Martin Mikkelsen

Suppleanter:
Mogens Beltoft



Ole Kaas

Der blev afgivet 45 stemmer.

Revisorer:
Gert Frikke



Niels Peter Andersen



suppleant: Aage Johannes Kjær. 

Eventuelt: 

Niels præstegård: Er der tilslutning blandt piloterne til en forårslejr i påsken? 

Forsamlingens tilkendegivelse: Ja. 

Sommerlejr kan blive i uge 28 med forsættelse i uge 29. 

Uge 31 er uformel strækuge. 

Jesper Neerholt Sørensen: Har fået brev fra Helmut Egsgård fra ”Termikligaen” med 5 stofmærker til piloter der sendte flyvninger ind. (AMA, JNS, FK)

Referenter: Ole B. Kaas og Pernille K. Andersen

